



## Din operele lui Lenin

„Întreaga experiență a istoriei moderne, și în special lupta revoluționară de mai bine de o jumătate de veac a proletariatului din toate țările lumii începând cu apariția «Manifestului comunist», a dovedit în mod incontestabil că numai concepția marxistă despre lume este expresia justă a intereselor, a punctului de vedere și a culturii proletariatului revoluționar”.

(Lenin, Opere, vol. 31,  
pag. 299, Editura pentru  
Literatură Politică, 1956)

„Teoria marxistă cere în mod absolut ca orice problemă socială care urmează a fi analizată, să fie pusă într-un cadru istoric bine determinat, iar apoi, când este vorba de o singură țară (de pildă, de programul național într-o anumită țară), să se țină seamă de particularitățile concrete prin care se deosebește această țară de celelalte țări în limitele uneia și aceleiași epoci istorice”.

(Lenin, Opere, vol. 20,  
pag. 403, E.P.L.P., 1956)

„În al doilea rând, domnilor individualiști burghezi, trebuie să vă spunem că vorbăria voastră despre libertatea absolută este pură fățărnicie. Într-o societate bazată pe puterea banului, într-o societate în care masele muncitoare duc o viață de mizerie în timp ce mănunchiuri de bogătași huzuresc, nu poate exista o «libertate» reală și adevărată. Ești oare liber față de editorul dumitale burghez, domnule scriitor?, față de publicul dumitale burghez, care pretinde de la dumneata pornografii în rame și imagini, prostituție ca o «completare» la «sacra» artă scenică? Această libertate absolută este doar o frazeologie burgheză sau anarhistă (căci anarhismul, ca o concepție despre lume, este burghezism de-a-ndoașlea). Nu poți trăi într-o societate și să fii liber față de această societate. Libertatea scriitorului, a pictorului, a actriței burgheze este doar o dependență camuflată (sau care e fățărnic camuflată) față de sacul cu bani, față de corupție, de întreținere”.

(Lenin, Opere, vol. 10,  
pag. 33, E.P.L.P., 1956)

„Desperarea este proprie acelor care nu înțeleg cauzele răului, care nu văd nici o ieșire, care nu sînt capabili să lupte. Proletariatul industrial contemporan nu face parte din aceste clase”.

(Lenin, Opere voi. 16,  
pag. 329, E.P.L.P., 1957)

„Poți deveni comunist numai atunci când îți îmbogățești memoria cu cunoașterea întregului tezaur pe care l-a elaborat omenirea.

Noi n-avem nevoie de buchiseală, dar trebuie să dezvoltăm și să perfecționăm, prin cunoașterea faptelor fundamentale, memoria fiecărei persoane care învață, căci comunismul se va transforma în ceva lipsit de conținut, se va transforma într-o simplă firmă, iar comunistul nu va fi decît un simplu lăudăros dacă în conștiința lui nu vor fi fost prelucrate toate cunoștințele dobîndite. Voi trebuie nu numai să vi le însușiți, ci să vi le însușiți astfel încît să aveți față de ele o atitudine critică, să nu vă încărcați mintea cu vechituri inutile, ci s-o îmbogățiți cu cunoașterea tuturor faptelor fără de care nu poți fi în zilele noastre un om cult”.

(Lenin, Opere, voi. 31,  
pag. 269—270, E.P.L.P.,  
1956)